

# 新时期加强企业党政管理队伍建设的途径与方法

董晓敏

**摘要:**针对新时期企业党政管理队伍的建设问题,结合目前我国企业党政队伍建设现状,首先对党政队伍建设的重要性进行分析,在此基础上,对党政队伍建设的途径和方法进行深入研究,为推动新时期企业党政队伍的进一步发展奠定基础。研究表明:企业要想取得进一步的发展,必须加强党政队伍建设,针对新时期党政队伍建设问题,企业需要从加强党员干部与员工之间的关系建设、强化党员的纪律作风建设、提高党员素养以及优化党员队伍建设四个角度出发,分别采取多项有效措施提高企业党政管理队伍建设水平。

## 一、新时期加强企业党政管理队伍建设的重要性

组织建设是党的建设的重要基础。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央针对党的建设中存在的突出问题,坚定不移全面从严治党,提出和贯彻新时代党的组织路线,在加强党的全面领导、健全党的组织体系、完善选人用人标准和工作机制、健全党内政治生活和组织生活制度等方面采取了一系列重大举措,不断健全组织体系,以提升组织力为重点,增强党组织政治功能和组织功能,树立大抓基层的鲜明导向,推动党的组织和党的工作全覆盖。党的组织优势、组织力量在大战大考中得到充分体现。

我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段,我国的社会制度是企业发展的优势所在,在企业制定发展方针和实际发展的过程中,只有将我国的社会制度与企业的发展相结合,才能充分发挥我国的政治优势和制度优势。在企业发展的过程中,需要加强党政管理队伍建设,一般来说,党政管理队伍都具有丰富的经验,在企业的发展过程中,可以根据企业的特点制定针对性的发展建议和管理建议,间接推动企业的进一步发展。

习近平总书记指出:“全面建设社会主义现代化国家,必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。”因此,要坚持严管与厚爱相结合,加强对企业党政管理队伍的全方位管理和经常性监督,坚持从严教育、从严管理、从严监督;要坚持激励和约束并重,以支持实干者、保护改革者、鼓励探索者、宽容失误者的实际行动,激发企业党政管理队伍干事创业活力。

## 二、新时期加强企业党政管理队伍建设的途径和方法

### (一)加强党员干部与员工之间的关系建设

在党员干部与员工之间建立起良好的关系,不但有利于党员干部引领员工树立积极的、科学的世界观、人生观、价值观,并积极投入到企业发展和社会主义建设中,还有利于保障企业的团结,这是推动企业发展的重要动力所在。在这一方面,企业需要定期组织党员干部与员工之间展开交流,在交流的过程中及时了解员工的想法及需求;其次,党员需要定期开展自我批评,通过自我批评的方式,使得党员干部

可以在群众面前正视自己的缺点;此外,要坚持正确选人用人导向,以用人环境涵养政治环境,形成见贤思齐、心齐气顺的良好氛围,让广大干部在严肃党内政治生活中砥砺淬炼、百炼成钢。

### (二)加强党员纪律作风建设

只有对党员的纪律作风进行严格的监督和管控,才能为党政管理队伍建设奠定良好的基础。首先,企业需要建立完善的监督管理制度,对每一名党员干部的日常行为进行严格的监督,防止党员出现思想作风问题,保障企业的各项制度可以得到完善和落实;其次,企业还需要结合自身的特点,培育企业文化,建立群众监督机制,通过群众监督的方式,促使党员保证自身廉洁清正;最后,要坚持严管与厚爱相结合,加强对企业党政管理队伍的全方位管理和经常性监督,坚持从严教育、从严管理、从严监督。

### (三)提高党员素养

提高党员素养是提高企业党政管理队伍建设水平的关键所在,通过提高党员的素养可以使得企业在发展和竞争的过程中了解自身的优势所在,有针对性的制定发展战略,进而促进企业的全面发展。在这一方面,企业需要结合国家的相关制度要求,对党员进行不定期培训,使得党员的党性得到进一步的提升。同时,企业还要要求每一名党员干部深入到实际的生产工作中,通过党员对现场工作的全面了解,体会工作的价值,进而使其素养得到一定的提升。

### (四)加强党员队伍建设

党员队伍的优化建设对于企业党政管理队伍建设十分重要。企业需要对党政管理队伍的年龄进行优化,可以选择具有丰富经验的中年党员带领党政队伍前进,但是也需要给予青年党员更多的机会。对党政队伍人员的数量也要进行优化,不能过度追求党政队伍人员的数量,需要尽可能提高党政队伍人员的质量,进而间接推动企业的发展。要牢牢把握“以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点”这一实践要求,着力锻造忠诚干净担当的高素质企业党政管理队伍,坚持把政治标准放在首位,确保选出的企业党政管理队伍政治上站得稳、靠得住、能放心。要打开视野、不拘一格,把方方面面优秀人才聚集到党和人民事业中来,把各方面人才的作用充分发挥出来。

## 三、结论

综上所述,企业党政管理队伍建设至关重要,不但可以推动企业的可持续发展,而且有利于企业在发展过程中发现自身的优势,目前我国有些企业并不重视党政管理队伍的建设工作,这对于企业的发展十分不利。因此,企业需要从加强党员干部与员工之间的关系建设、强化党员的纪律作风建设、提高党员素养以及优化党员队伍建设四个方面发力,采取有效措施,推动企业党政管理队伍建设取得新发展。

(作者单位:中国航空油料有限责任公司内蒙古分公司)

## 聚焦个人信息保护 公益诉讼筑牢“防护墙”

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 康钦媛 杨帆)“村民姓名、年龄、住址、电话号码……这些信息都被登在我们村公告栏《独生子女领款花名册》《改厕补贴花名册》名单上,个人信息都很详细,我觉得这样会给我们村民带来困扰,造成个人信息泄露。”2023年12月,呼和浩特市新城区人民检察院“益心为公”志愿者检察云平台收到这条线索后,为查明这种情况是个例还是普遍存在,检察人员立即前往新城区各村及社区进行调查核实。

经实地走访发现,新城区多个村子的村务公开栏上存在泄露公民个人信息的违规情形,比如公示表未对公示人电话号码、身份证号、家庭住址等敏感信息“去标识化”处理,村委会及社区在村务公开时未处理好信息公开及隐私保护之间的关系,存在泄露公民个人信息的隐患,侵犯了公民个人隐私,损害了社会

公共利益。

为及时消除村民个人信息安全隐患,新城区检察院及时固定证据,依法向相关责任单位制发检察建议,督促履职。收到检察建议后,被建议单位积极采取有效措施进行整改,对相关公示表进行“去标识化”“匿名化”处理,对辖区内的14个行政村、社区开展了公民个人信息保护专项排查整治行动,针对“三务”公开工作的重要性及必要性召开专题会议,要求街道各村(居)认真负责,严格落实三审制度,提高工作人员依法行政意识,筑牢信息安全屏障。

“整改得很到位,公告栏里的个人敏感信息都隐去了。没想到我提供的线索得到了重视,而且这么快问题就被解决了。”一名参加实地“回头看”评估的“益心为公”志愿者对整改工作表示认可。

## 法官释法

### 供暖管道爆裂受损 法院依法调解止纷

近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院民事审判一庭成功调解一起财产损害赔偿纠纷案件,依法保护了当事人的合法权益,实现案结事了。

2023年11月的某一天,位于某小区商业经营门店附近的供暖管道发生爆裂,导致原告所经营饭店的排气扇被水淹后损坏。对于设备的维修及停业损失店主与供暖公司产生争议,多次协商未果诉至法院。受理案件后,承办法官结合当事人的诉求,从责任认定和财产实际损害数额两方面入手,进行耐心劝导,双方当事人终于达成一致意见。被告某供暖公司支付更换设备款2000元,并赔偿原告停业

损失8000元,案件得以圆满解决。

#### 法官释法:

近年来,供热、供水管道漏水造成财产损害的案件逐年增多,这类案件中,侵权事实的认定和侵权责任划分是案件的焦点。如果真的出现家中或财产因为暖气或管道漏水造成损失,要及时保护好现场,就漏水原因、水淹面积、损失程度以及相关的责任,积极与供热公司、供水公司等单位展开沟通、协商;对损失严重的,业主要注意保留照片或者录像资料等证据,以备申请相关部门鉴定,维护自身的合法权益。

(李慧)

## 法官说法

### 交通事故责任难定 诉前调解定分止争



近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院成功调解一起因电动车相撞导致的交通事故责任纠纷。

2023年8月24日17时30分,被告季某某驾驶两轮电动车沿解放路由南向北行驶时,与沿同方向行驶原告赵某某驾驶的两轮电动车发生碰撞,造成赵某某受伤,同时致双方车辆损坏。

原告赵某某受伤后,被立即送往扎赉诺尔区人民法院救治,住院治疗29天,伤情严重,且因受伤造成经济损失约55494.99元。被告季某某在原告赵某某住院期间为其支付了医疗费5000元及购买住院相关用品费用700元。原告认为,扣除被告已支付费用后,被告还应赔偿原告经济损失49794.99元,双方在责任认定和赔偿上存在重大分歧,原告遂诉至法院。

扎赉诺尔区人民法院受理该起案件后,

承办法官积极与双方当事人沟通,认真听取了原告、被告的陈述及意见。案发时,原告、被告都没有在第一时间报警,交警部门无法认定责任,案发现场附近也没有摄像头,庭审现场双方当事人各执一词,都认为应当由对方承担全部责任。合议庭成员经过合议后,认为该案件责任无法认定,调解是最好的方案,承办法官结合案件事实对双方当事人进行了释法说理,最终双方达成了调解协议,并当庭即时履行。

#### 法官说法:

发生交通事故后,各方当事人均有及时报警的义务,以便固定相关证据,查明事故原因,划清事故责任。因没有及时报警导致责任无法认定,事故原因无法查清的后果,只能由双方当事人共同承担。

(吕丽琴)